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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για  τις  ζημιές  που  προξενήθηκαν  από  τoν  παγετό  που  σημειώθηκε  τον  Απρίλιο  2021  σε
φυστικοκαλλιέργειες  στην  ευρύτερη  περιοχή   της  Φθιώτιδας   διενεργήθηκαν  οι  απαραίτητες
επισημάνσεις και ολοκληρώθηκαν οι εκτιμήσεις. Σημειώνεται ότι είχαν υποβληθεί  90 δηλώσεις
που αφορούν 36.000 δένδρα. 

 Στη  συνέχεια  θα  κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  εντός  του  Οκτωβρίου  2021  και  θα
ακολουθήσει άμεσα η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς
μετά και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ 2021.

Ειδικότερα  και  όσον  αφορά  τις  αποζημιώσεις  μετά  την  ολοκλήρωση  της  διαδικασίας  των
εκτιμήσεων της συγκομιδής των προϊόντων και της οριστικοποίησής του πορίσματος και της
επεξεργασίας  των  στοιχείων  από  το  αρχείο  ΟΣΔΕ  2021,  ακολουθεί  η  καταβολή  των
αποζημιώσεων  στους  παραγωγούς  που  έχουν  υποβάλει  την  ΔΚ/Ε  και  έχουν  καταβάλει   τις
ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέει από τη  ΔΚ/Ε.

 Πρέπει δεν να τονιστεί ότι πλέον οι αποζημιώσεις που καταβάλλονται από τον ΕΛ.Γ.Α. ξεκινούν
την ίδια χρονιά που προξενήθηκε η ζημιά και ολοκληρώνονται τους πρώτους μήνες της επόμενης
χρονιάς μετά την ζημιά,  όταν σε σύγκριση με το παρελθόν αυτές ολοκληρώνονταν στα τέλη του
επόμενου έτους μετά την ζημιά δηλαδή ολοκληρωνόντουσαν κοντά στους 17 μήνες. 

Σημειώνεται  ότι   οι  πραγματικές  καθυστερήσεις  που όντως υπήρχαν,  έγιναν επί  κυβέρνησης
Σύριζα-Ανελ που ξεπέρναγαν τον ενάμιση χρόνο και είναι γνωστό ότι η πολιτεία ενεργοποιώντας
τον 3877/2010 το άρθρο 7 για την επιχορήγηση του ,  για πρώτη φορά ο ΕΛ.Γ.Α. επιχορηγήθηκε
για όλα τα προηγούμενα έτη ξεκινώντας από το 2011 για τις λειτουργικές του δαπάνες,   έτσι
ώστε οι  αποζημιώσεις έγκαιρα να πηγαίνουν στους παραγωγούς και στους κτηνοτρόφους της
χώρας.

Η πολιτεία όπως στην περίπτωση του Ιανού έτσι και τώρα ενεργώντας  στις καταστροφές που
προξενήθηκαν  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  περιοχών  της  χώρας   από  τους
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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συνεχόμενους παγετούς κυρίως της Άνοιξης  προχώρησε σε νομοθετικές ρυθμίσεις βάσει την
ελληνική και κοινοτική νομοθεσία  (ν.4820/23/7/2021 )  με σκοπό την έγκαιρη διαδικασία  όλων
των περιπτώσεων καθώς και της ολοκλήρωσης των αποζημιώσεων. 

Κατόπιν τούτων υπήρξε άμεση προκαταβολή  πλέον του 40% (  Αυγούστου και  Σεπτεμβρίου
2021)   συνολικού  ποσού  πλέον  των  45.000.000  ευρώ σε  διάφορες  περιοχές  της  χώρας.  Η
διαδικασία της πληρωμής προκαταβολών συνεχίζεται, καθώς όσα πορίσματα προωθούνται από
τα  κατά  τόπους  Υποκαταστήματα  του  ΕΛ.Γ.Α.  στην  Κεντρική  Υπηρεσία  του  Οργανισμού
διεκπεραιώνονται  άμεσα,  αφού  είναι  διασφαλισμένα  τα  αναγκαία  κονδύλια  και  υπάρχει  η
απαιτούμενη ταμειακή ρευστότητα. Όπως έχει δεσμευθεί ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων  κ.  Σπήλιος  Λιβανός  «δεν  πρέπει  να  ανησυχεί  κανείς  για  την  καταβολή  της
αποζημίωσής του. Όσοι αποδεδειγμένα έχουν πληγεί θα αποζημιωθούν στο ακέραιο>>..

Τέλος επισημαίνεται πως η κυβέρνηση και ο ΕΛΓΑ θα συνεχίσουν το σχεδιασμό τους, ώστε να
ολοκληρωθούν  οι  προκαταβολές  μέχρι  τις  31.10.2021  και  η  συνολική  καταβολή  των
αποζημιώσεων έως τις 31.12.2021.
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